

**Карельская берёза  
в сурском крае?**



Стр. 3

вторник четверг

www.lgazeta.ru

**В кузнецкой школе  
«произошёл пожар»**



Стр. 4

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№16 (3007) • 7 МАРТА 2023 г.

## С ПРАЗДНИКОМ, ПРЕКРАСНЫЕ!

Дорогие женщины! Уже завтра вы станете прекрасной половиной человечества не только по факту, но и на словах: вас начнут поздравлять и превозносить мужчины. И длиться это счастье будет целый день!

А за день до счастья примите наши и искренние поздравления с Международным женским днём! Этот праздник чудесен, нелогичен, нелогичностью он и чудесен (как женщины): в то время, когда другие праздники всё больше политизируются, 8-е Марта окончательно «располитизировалось», стало абсолютно чистым, красивым праздником, ассоциирующимся с красотой, весной, солнцем, новыми надеждами и светлым настроением. И всё это благодаря вам



– милые, любимые, нежные. Вы даёте жизнь, дарите заботу и ласку, чутко храните семейный очаг. Вы несёте красоту, нежность и тепло ваших душ. Ваши поддержка и любовь вдохновляют на созидание, дают силы, вселяют мужество. Мир держится на вашем самоотверженном служении семье – «рука, качающая колыбель, правит миром!».

Желаем, чтобы сбылось всё доброе, что вы услышите завтра в свой адрес, чтобы праздник не заканчивался на следующий день, чтобы радовали родные, а главное, чтобы рядом всегда было сильное мужское плечо, на которое можно опереться.

Счастья вам, крепкого здоровья, неувядаемой женской красоты и, конечно же, огромной любви!

Пусть всегда с вами будут любящие и любимые люди!

Редакция «Любимой газеты».

### Уважаемые читатели, подписчики!

В связи с выходными и праздничными днями на этой неделе «Любимая газета» выходит один раз.

Следующий номер «ЛГ» выйдет 14-го марта, во вторник.

Редакция «Любимой газеты».

## Наказы выполнены частично

На февральском заседании Собрания представителей г. Кузнецка депутаты заслушали информацию об исполнении плана мероприятий по выполнению наказов избирателей.

### Меньше половины

Перед выборами кандидаты в депутаты встречаются с избирателями, узнают, чего людям не хватает для сносной жизни в своём микрорайоне (округе). Жалобы и предложения оформляются в указы, и затем, если кандидат побеждает на выборах, список полученных им наказов включается в план мероприятий по выполнению. План рассчитан на пять лет – это срок полномочий депутатов определённого созыва. В 2019-м году, когда было избрано большинство действующих ныне депутатов, план был сформирован из 51 пункта (часть наказов были «отвергнуты» из-за их невыполнимости по тем или иным причинам). То есть примерно по 10 мероприятий в год нужно провести представителям власти, чтобы доверие избирателей не было обмануто. Но 2022-й год был сложным (простых годов у нас и не бывает, но 2022-й на фоне всех непростых выделился), он был назначен сроком исполнения всего 7 наказов, выполнено из них всего 3. Ещё три перенесены на определённо лучшие времена, а один – на неопределённо лучшие.

Начнём с позитивного – с того, что в отчёте заместителя главы администрации Кузнецка Алексея Салмина значится с отметкой «выполнено». В 2022-м году выполнен наказ избирателей депутата П. К. Лопатинского, которые просили восстановить дорожное покрытие участков улицы Сызранской (от Белинского до Железнодорожной), улицы Фабричной (от Белинского до Радищева), улицы Радищева (от Сызранской до Гагарина) и улицы Гагарина (от Белинского до Радищева). План исполнения наказов избирателей совпал с планом ремонта дорог в данном случае и в следующем: по наказам избирателей депутата Г. А. Зиновьева в прошлом году был заасфальтирован участок дороги по ул. Минской (от Плеханова до Южной).

Третий выполненный наказ с дорожным ремонтом не связан. «Организовать работу спортивных секций для людей пожилого возраста попросили избиратели депутата А. В. Живаева. «Для работы спортивных секций для пожилых людей в ФОК «Рекорд» предложено свободное время: среда, с 21.00 до 22.00» – такую информацию предоставил заместитель главы администрации Кузнецка.

Возможно, я ошибаюсь, но организовывать работу секций и предоставлять время (да ещё такое «удобное») – понятия разные. Но депутаты против вердикта «выполнено» не возразили

(Анатолий Живаев на этом заседании не присутствовал).

### И это ещё не всё

Что же не получишь выполнить в сложном 2022-м? Может быть, уважаемые избиратели просили мост построить или набережную Труёва «в гранит одеть»? Отнюдь.

Спилить кусты и убрать бесхозный кустарник вдоль забора бывшей обувной фабрики по ул. Железнодорожной – вот такие скромные притязания у жителей «обувнушки» было запланировано удовлетворить в 2022-м году. Не удалось. Срок выполнения наказа перенесён на 3 – 4 квартал 2023 года с пометкой «при условии достаточного финансирования». В третьем квартале текущего года (с опозданием на год) будет произведена установка двух светильников на уже имеющихся опорах ЛЭП в конце улицы Ленинградской. На всякий случай вышеназначенную пометку «при условии...» стоит применять ко всем планируемым мероприятиям. Мало-мало в кузнецком бюджете «денюжек», их так мало, что установку двух светильников на перекрёстке улиц Железнодорожной и Свердлова чиновники перенесли с 2022-го на следующую, а на 2024-й год. Впрочем, тут не только в деньгах дело, а ещё и в комплексности, целесообразности. «Работы по благоустройству в данном районе будут предусмотрены в 2024 году после строительства новой поликлиники», – сообщил Алексей Салмин.

Срок полномочий депутатов действующего седьмого созыва и стекает в 2024-м, поэтому те указы, которые в следующем году уже точно выполнить не удастся, занесены в «чёрный список» – «не выполнено». Из плана на 2022-й туда отправился наказ избирателей выполнить асфальтирование дорожного покрытия по ул. Калинина от ул. Гражданской до ул. Сызранской. Теоретически можно было бы включить асфальтирование этого участка проезжей части в план дорожного ремонта на следующий год, тем более проектно-сметная документация уже разработана, даже положительное заключение государственной экспертизы имеется. Не имеется смысла ремонтировать дорогу, пока хирургический корпус не построен. А достроят этот многострадальный объект точно не в 2024-м году. Сроки ввода в эксплуатацию кузнецкого хирургического корпуса (заказчик работ – управление строительства и дорожного хозяйства Пензенской области) переносились неоднократно. По последним данным, окончание строительства корпуса назначено на 2027-й год. А по первоначальному плану в новом медучреждении уже сейчас должны принимать пациентов, проводить операции...

### «Если звёзды сойдутся»

В прошлом году состав городского Собрания представителей обновился: осенью прошли довыборы. Новые три депутата приняли указы своих избирателей, выполняться они будут по мере возможностей (не забываем про нашу «любимую» пометку). Но депутат по избирательному округу №1 Алексей Дёкин захотел «конкретики». На заседании он спросил, запланированы ли в этом году расходы на приведение в нормативное состояние стадиона в Западном микрорайоне. Напомним, это уже не просто стадион. Это ФОКОТ (физкультурно-оздоровительный комплекс на открытом воздухе)! Строили его в 2020-м году в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография». Потрачено было около 40 миллионов рублей, но законченный вид данный объект так и не приобрёл, а искусственное покрытие беговой дорожки и вспомогательных зон практически сразу в трубочку свернулось – в буквальном смысле.

Ответить депутату решил глава города Кузнецка Сергей Златогорский. Начал он с небольшого экскурса в недалёкую историю: рассказал о судах с подрядной организацией, часть работ, которые она выполнила, принята заказчиком не была. По словам главы, пока судились-рядились, возможности решать вопрос с завершением обустройства ФОКОТ не было. «Сейчас все эти моменты закрыты, у нас есть проектно-сметная документация на завершение работ по благоустройству стадиона и прилегающей территории», – сказал Златогорский. Выказался он и по поводу качества недолго прослужившего покрытия, которое город не закупал – получил его в комплекте со всем оборудованием «Этот вопрос отдельно с минспорта будем решать», – заявил градоначальник, отметив, что администрация Кузнецка обращалась в специализированную организацию за экспертизой, а также приглашала в начале этой зимы специалиста, который ещё и весной приедет (когда снег сойдёт и сухо станет), после чего предложит какое-то решение.

ПДС на благоустройство есть, решение по искусственному покрытию будет, осталось найти деньги. Тут глава города возлагает надежду на то, что муниципальное имущество – объекты бывшего ЛТП на обширном земельном участке (в районе трассы М-5), наконец-таки будут проданы в марте-апреле 2023-го. «У нас появится дополнительный доход, я предложу депутатам часть этих средств направить на ФОКОТ», – сказал Сергей Златогорский. – Если звёзды сойдутся, то в этом году, в течение лета работы будут выполнены».

Екатерина НУШТАЕВА.

## Объявлен конкурс «Мир заповедной природы – 2023»

Библиотека-экоцентр приглашает жителей города Кузнецка в возрасте от 4 до 18 лет к участию в I туре областного конкурса «Мир заповедной природы» в рамках международной социальной экологической акции «Марш парков», координатором которого в Пензенской области является государственный природный заповедник «Приволжская лесостепь».

Девиз «Марша парков – 2023» – «Восстановление природных экосистем – процветание Земли!».

Целью конкурса является привлечение внимания детей и молодежи к проблемам сохранения окружающей среды, формирование экологически грамотного стиля жизни и повышение уровня экологической культуры, усиление роли художественного творчества как средства экологического воспитания.

Можно принять участие в следующих номинациях:

– конкурс рисунков «Сохранение природных экосистем»;

(юные художники вольны передать в рисунке любой сюжет – обитатели рек, грозная горная лавина или потрескавшаяся почва в засушливых землях; вымирающие виды или доминирующие, процесс разрушения экосистем или их развития);

– фотоконкурс;  
– конкурс видеоработ «Чистые берега!»;

(видеофильм должен содержать наглядный пример помощи водной экосистеме вашего края. Это может быть берег реки, пруда, ручья. Очистка родника и т. д.);

– конкурс экологического плаката на противопожарную



тематику.

Каждый участник может представить 1 – 3 работы. Рисунки и плакаты выполняются в любой технике. Участники фотоконкурса представляют электронный вариант каждого снимка. К конкурсным работам нужно приложить сведения об авторе: ФИО, возраст, название работы, населённый пункт, образовательное учреждение.

Фото, рисунки, плакаты, заимствованные из интернета, жюри не рассматриваются. После подведения итогов I (городского) тура в Кузнецке, работы, соответствующие условиям конкурса, централизованно будут направлены в Пензу на II (областной) тур.

С Положением о конкурсе можно ознакомиться в социальной сети «ВКонтакте» в сообществах заповедника и библиотеки-экоцентра Кузнецка.

Работы принимаются до 17 марта по адресу: ул. 60-летия ВЛКСМ, д. 6, библиотека-экоцентр. Телефон для справок 7-00-63.

Награждения победителей и призеров областного конкурса «Мир заповедной природы – 2023» состоится в Пензе 26 апреля в историческом здании библиотеки им. М. Ю. Лермонтова.

**По информации заведующей библиотекой-экоцентром Татьяны СЕРЯКОВОЙ.**

## СЕРЕБРО И БРОНЗА

22 – 23 февраля 2023 года на лыжном стадионе «Снежинка» в г. Пензе состоялось первенство Пензенской области по лыжным гонкам среди юношей и девушек 2009 – 2010, 2011 – 2012 годов рождения.

В первый день соревнований проходили старты свободным стилем для 131 лыжника на дистанциях 2 и 3 км. Десять обучающихся отделения лыжных гонок ДЮСШ Кузнецкого района приняли уча-

стие в соревнованиях и показали высокие результаты, заняв два призовых места:

Арина Семёнова (с. Комаровка) стала второй, Дарья Дегтярёва – третьей.

Второй день соревнований ознаменовался стартами классическим стилем, в которых спортсмены Кузнецкого района не смогли войти в число призеров.

**Администрация ДЮСШ Кузнецкого района.**



## Благоустройство продолжается

28-го февраля завершился приём заявок кузнецчан на благоустройство общественных территорий в 2024-м году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». 1-го марта общественная комиссия подвела итоги приёма поступивших предложений и определила, какие из них проходят в следующий этап – выносятся на народное рейтинговое голосование.

### А может быть, пляж?

В этом году по программе «Формирование комфортной городской среды» будет благоустроена территория, прилегающая к дому ветеранов, и сквер на перекрестке улиц Стекловской и Белинского.

Такой выбор прошлой весной сделали горожане, принявшие участие в голосовании, которое проходило на электронной площадке. В бюллетене было семь кандидатов, предложенных опять же жителями Кузнецка. По такой же схеме «путёвку в благоустроенную жизнь» получит следующая общественная территория.

В течение февраля кузнецчане могли направить свои предложения в отдел городского хозяйства городской администрации (объявления о начале и продолжении приёма заявок публиковались неоднократно, в том числе и в «Любимой газете»). 1-го марта на заседании общественной комиссии были оглашены результаты: воспользовались возможностью изменить городскую среду 30

человек, у некоторых из них желания совпали, и предложенных территорий для благоустройства оказалось 7. Две из них пришлось отклонить, но сначала о результатах предложени-

Пять общественных территорий включены в перечень для голосования:

1. Благоустройство сквера на перекрестке улиц Стекловской и Кирова вблизи многоквартирного дома №95 по улице Стекловской.

2. Благоустройство сквера на перекрестке улиц Стекловской и Белинского (комфортно есть куда продолжаться).

3. Благоустройство сквера напротив городского управления образования.

4. Оборудование пляжа на Долгушенском пруду (территория у пруда – городская, договор аренды с предпринимателями, которые собирались сами сделать хорошее место отдыха в «Долгушке», расторгнут).

5. Оборудование Аллеи Славы на территории, прилегающей к фитнес-клубу Тонус-2 на ул. Ленина у стадиона «Рубин», (Славы, разумеется, спортивной).

Этот список будет размещён на специальной интернет-платформе, как и в прошлом году. Точную дату начала голосования сообщим, когда она будет определена.

### Отклонены по объективным причинам

Согласно условиям программы по благоустройству общественных территорий,

в неё не могут быть включены дороги, тротуары вдоль дорог, немуниципальные площади, в том числе отмежеванные дворы многоквартирных домов (для благоустройства дворов существует отдельное направление программы «Формирование комфортной городской среды», где победитель определяется не в процессе народного голосования, а в порядке очередности). По последней из перечисленных причин члены общественной комиссии вынуждены были отклонить предложение благоустроить территорию между многоквартирными домами №15 и №33 по ул. Белинского. Хотя «общественники» признали: привести в порядок площадку у 16-й школы нужно, мусорный контейнер её точно не украшает, но правила есть правила. Предложенная территория является частью дворов многоквартирных домов, следовательно, она не отвечает требованиям программы (её «общественной части»).

Подход к школе №5 вполне «общественный», много людей им пользуются, и территория эта городу принадлежит, но... Этот подход имеет официальный «статус» автомобильной дороги, поэтому нельзя его благоустроить в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». По программе ремонта дорог – можно. Но жителям Кузнецка формировать план дорожного ремонта на следующие годы пока не доверили.

**Екатерина РОМАНОВА.**

## «Налог» на роскошь

С 1-го марта 2023 года вступили в силу изменения в Правила предоставления коммунальных услуг, согласно им, жители многоквартирных домов, которым плата за вывоз мусора начисляется по количеству квадратных метров, могут требовать перерасчёт в случае временного отсутствия. Уезжал человек в командировку, не было его дома 5 дней и более – начисленная сумма за услугу по обращению с отходами должна быть уменьшена пропорционально тому, сколько жителей не проживало в помещении. (Если один командировочный прописан, то вообще платить за дни отсутствия не нужно; если же он уехал, а два члена его

семьи остались, то плату за период отъезда одного из жильцов должны уменьшить на треть).

С этим новшеством кузнецчанам всё более или менее понятно. Вопросы возникают у людей, имеющих две квартиры. В одной из них они не проживают постоянно, соответственно и мусор не производят вообще. Можно ли «обнулить» квитанцию в таком случае? Несколько подобных вопросов поступило в редакцию «ЛГ». Вынуждены огорчить их авторов.

Новый порядок распространяется только на временно отсутствующих. Он не освобождает собственников, которые не живут в квартире, от платы за вывоз мусо-

ра по этому адресу. В данной ситуации применяется ч. 11 ст. 155 Жилищного кодекса РФ: «Неиспользование собственниками, нанимателями и иными лицами помещений не является основанием невнесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги. При временном отсутствии и граждан внесение платы <...> осуществляется с учётом перерасчёта платежей за период временного отсутствия граждан...».

Таким образом, плата за мусор во второй квартире собственника, пусть даже совсем не используемой, stanovится своеобразным «налогом на роскошь».

**Екатерина НУШТАЕВА.**

# Карельская берёза в сурском крае?

Если кто-то думает, что карельская берёза растёт только в Карелии, то это заблуждение. Но можно ли увидеть это дерево в Пензенской области?

## Пока не отмечена

Эстеты декоративной мебели, конечно же, знают карельскую берёзу (она же в словаре Даля: «корельская», берёзовая свиль, блоня, папорт).

«Ценная древесная порода, отличающаяся особой мраморовидной древесиной, не только красивой, но и очень твёрдой и прочной. Из неё изготавливают дорогую мебель, художественные изделия, сувениры. У древних карел древесина этой берёзы служила своеобразным эквивалентом денег и широко использовалась при различных обменах», — сообщает научно-образовательный портал «Большая российская энциклопедия».

И ещё, согласно данным того же портала БСЭ, берёза карельская — это не биологический вид, а всего лишь «форма берёзы повислой, имеющая характерные утолщения на стволе». А уж берёза повислая (она же повисшая, она же бородавчатая) — обычное дерево наших лесов, парков и улиц.

Потому и расти «корельская» может не в одной только Карелии.

Так, Лидия Ветчинникова, доктор биологических наук, главный научный сотрудник



«Меншиков»

— В Пензенской области на Ильминском болоте, в Никольском районе, зафиксирована берёза приземистая. Карельская пока не отмечена, — ответила наш биолог.

## Чем богаты, тому и рады

Что ж, если «пока не отмечена», то однажды проявится. Но «характерные утолщения в стволе» берёз, так же пользующиеся спросом у столяров и мастеров резьбы по дереву, я встречал в наших лесах, и весьма не редко. Такие утолщения (наплывы, наросты) зовутся у нас **кап** и **сувель**.

«Волокна в таких наростах имеют особую деформированную структуру: их и извилистый и беспорядочный рост создает неповторимую текстуру. Своим рисунком и характерным отливом она напоминает мрамор, перламутр или муаровый узор. Такой материал — настоящее сокровище для всех, кто работает с деревом» (информация с сайта WoodSchool (Школа Дерева)).

Видел я изделия из наших местных капа и сувели... Я, конечно, не специалист, но мне показалось, что они мало чем уступают изделиям из собственно карельской берёзы (того же капа). И на наших пензенских берёзах порой можно найти такие по размерам наплывы-наросты, что на столешницу вполне сгодятся.

Знал я берёзу скапом (или сувелью, сейчас не определишь), размером как раз с письменный стол. Жаль, фо-

тографии и тех наростов сгинули из компьютерной памяти после крупного сбоя в системе (сто раз зарекался переводить на бумагу, которая «не краснеет» и «не горит»). К счастью, сохранились фотографии других наростов-наплывов, о них чуть позже.

Та берёза давно спилена, а первое, что сделали лесозаготовщики — срезали и увезли кап-гигант (или сувель). Надо думать, кто-то из мастеров нашего края знает толк в характерных для карельской берёзы (и не только карельской) утолщениях в стволе.

Кстати, кап и сувель наши кузнецкие резчики иной раз заведомо не различают, называют одним словом — кап. Но то от другого отличается заметно: на округлой поверхности капа можно разглядеть множество мелких коричневатых узелков — спящих почек (иногда коротких тонких веточек). Поверхность сувели более грубая, трещиноватая, часто бесформенная и без спящих почек.

У народных умельцев больше ценится кап. Но, в принципе, сувель — тоже желанная находка для резчика по дереву и мебельщика-декоратора.

## «Люблю берёзку русскую»... и не русскую

Немного о собственно берёзе, оставившей заметный культурный след в истории индоевропейцев и финно-угров, коренных жителей пензенского края.

По тому, как звучит слово «берёза» в родственных языках, можно трактовать, хотя и приблизительно, где историческая родина народа-предка. Например, берёза повислая распространена исключительно в Северном полушарии, не опускается южнее 35 градусов северной широты (кроме высокогор-

ных районов) и лишь единично встречается за Северным полярным кругом. Следовательно, древнейшему населению современной Пензенской области берёза была хорошо и давно известна.

Так словом «**bhergo**» (бхерго) в 3-м тысячелетии до нашей эры называли берёзу предки славян, германцев, иранцев, кельтов, иллирийцев (албанцев)... Более чем за пять тысяч лет **bhergo** в языках названных групп видоизменилось, но до сих пор узнаваемо: **берза** — по-болгарски и сербски, **бэрз** — по-осетински, **bardh** (читается, примерно, как «барз») — по-албански, **birch** — по-английски, **Birke** — по-немецки, **bhurja** — на хинди.

Ещё большее время обособленного существования пережили народы уральской языковой семьи (финно-угры и самодийцы). Но послушаем, как с заметным сходством звучат названия берёзы на эрзянском, мокшанском, саамском, горно-марийском, финском (и карельском), мансийском и селькупском языках; соответственно: килей, келу, керре, куги, коиву, халь, кя. Все эти слова восходят к древней форме койва (койва), или по другой реконструкции kohji (кохьи). Именно словом «койва» (или кохьи) называли берёзу говорящие на прауральском языке — языке, давшем начало речи современных финно-угорских и самодийских народов.

## Природа — гениальный скульптор!

Теперь переходим к иллюстрациям очерка, то есть к фотографиям ценных берёзовых пороков, дающих сходство нашим деревцам с карельской берёзой. Фотографирую я преимущественно те капы и сувели, которые по форме напоминают облик жи-



«Берендей»

вотных, а то и представителем рода человеческого.

Некоторые из запечатлённых мной древесных пороков — прямо-таки живые повторения скульптур великого мастера Степана Нефёдова-Эрзи (говорю условно). Я их назвал: «Берендей», «Меншиков», «Винни Пух» и «Африканская маска».

## И напоследок...

Напоследок — о правописании и редкого слова, «часто встречающегося» в наших лесах.

На сайтах я нередко читаю: «древесина сувеля», «работа с сувелем»... Но сувель — вариант слова «свиль», которое в толковом словаре Ожегова значит как существительное женского рода. Так что «древесина сувели», «работа с сувелью», а не «сувеля» и не «сувелем»! И ударение ставится на второй слог — сувЕль!

Алексей КУПРИЯНОВ.

## Консультация юриста

«Спиливать кап с деревьев, стоящих на корню, нельзя: не зная всех тонкостей этого дела, вы можете погубить дерево. Самовольное спиливание капа штрафует наравне с порубкой леса. Но если вы заинтересуетесь обработкой капа, можете срезать его с поваленных деревьев на складе ближайшего леспромхоза — с разрешения кладовщика, конечно» (expert@forumhouse.ru).



«Африканская маска»

лаборатории лесных биотехнологий Института леса КарНЦ РАН, отмечает популяции карельской берёзы в регионах, весьма отдалённых от Карелии. Я назыву те, которые ближе всего к пензенскому краю: Нижегородская область, Марий Эл и даже соседняя с нами Ульяновская область.

Область Пензенская Ветчинниковой не названа. По вопросу «растёт или не растёт карельская берёза в Пензенщине», я обратился к кандидату биологических наук Татьяне Горбушиной из г. Заречного.



«Винни Пух»

## Отпраздновал? Не садись за руль!

8-го и 25 марта 2023 года на территории города Кузнецка будет проводиться профилактическое мероприятие «Нетрезвый водитель». Особое внимание сотрудники ГИБДД направят на выявление и пресечение фактов управления транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения.

Согласно статистике за 2022-й год, на территории г. Кузнецка в отношении 202 водителей составлены административные материалы за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Напоминаем, что управление автомобилем в состоянии опьянения наказывается административным штрафом в размере 30 тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от 1,5 до 2 лет. За повторное нарушение водителя могут привлечь к уголовной ответственности, вплоть до лишения свободы на срок до 2-х лет с одновременным лишением водительских прав до 3 лет.

Уважаемые водители! Настоятельно рекомендуем в случае употребления спиртных напитков отказаться от вождения автомобиля и воспользоваться услугами общественного транспорта или такси, помните, что, садясь за руль, вы берете на себя огромную ответственность не только за свою безопасность, но и за жизнь, здоровье всех участников дорожного движения.

Уважаемые граждане!

Если вы станете свидетелем

таких правонарушений со стороны водителей, в том числе зафиксируете их на видеорегистраторы своих автомобилей, обращайтесь с просьбой проявить свою гражданскую позицию и не оставаться в стороне, а сообщать о всех известных вам фактах вышеуказанного правонарушения по телефонам: 02, 884 15733055, 89992616113, а также сообщайте на gibdd\_kuznetsk в VK и на @PENZA\_GIBDD\_BOT в Telegram.

А 10-го, 13 и 27 марта сотрудники отделения ГИБДД проведут профилактические мероприятия «Пешеход» и «Пешеходный переход», основная цель которых – снижение уровня аварийности, предупреждение дорожно-транспортных происшествий, возникающих по вине пешеходов или водителей, а также популяризация световозвращающих элементов одежды среди населения.

В рамках проведения операции, инспекторы Госавтоинспекции будут проводить мероприятия по профилактике правонарушений, связанных с правилами перехода проезжей части дороги в районах школ, детских садов, в местах интенсивного движения пешеходов. Также особое внимание будет уделяться водителям, в том числе велосипедистам, проезжающим нерегулируемые пешеходные переходы и перекрестки.

Акцент в работе сотрудников полиции будет сделан на обеспечение безопасности детей.

ОГИБДД ОМВД России  
по г. Кузнецку.

## В кузнецкой школе «произошёл пожар»

На прошлой неделе в школе №3 г. Кузнецка прошло показательное пожарно-тактическое учение по отработке взаимодействия персонала и администрации школы, подразделений 2 пожарно-спасательного отряда и служб жизнеобеспечения города при пожаре в учебных учреждениях с массовым пребыванием людей.

Учения включали в себя выполнение действий по ликвидации условного пожара, отработке слаженных действий по эвакуации людей и оказанию первой помощи пострадавшим.

По легенде, пожар произошел в дневное время в актовом зале на первом этаже школы. На первом и втором этажах (условно) было обнаружено задымление, площадь пожара (тоже условно) составила 30 квадратных метров.

В результате совместных действий администрации образовательного учреждения и прибывших пожарно-спасательных подразделений из здания после срабатывания автоматической установки пожарной сигнализации



были эвакуированы 485 человек. Условный пожар был оперативно потушен.

В пожарно-тактическом учении были задействованы 7 единиц основной и специальной техники и 37 человек личного состава. Для организации спасения, эвакуации из здания людей и тушения пожара было организовано 5 звеньев газодымозащитной службы.

Подобные учения проводятся в пожарно-спасательных отрядах в целях совершенствования знаний и умений личного состава, необходимых при тушении пожаров

и спасении людей на объектах с массовым пребыванием людей, а также формирования у личного состава морально-волевых качеств и психологической устойчивости.

Все цели пожарно-тактических учений были достигнуты, кроме этого, проверена работоспособность системы оповещения о пожаре и эффективность действий персонала учебного учреждения.

Сергей КУЗНЕЦОВ,  
по материалам сайта  
главного управления МЧС  
по Пензенской области.

## Один погиб, второй срок получил...

Так трагически закончилась поездка на автомобиле молодых кузнецчан.

Кузнецким районным судом рассмотрено уголовное дело в отношении гражданина К. 1999 года рождения, совершившего преступление, предусмотренное п. «а» ч. 4 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека и повлекшее по неосторожности смерть человека, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения).

15-го мая 2022 года, в период времени с 22 до 23 часов, К., управляя в состоянии алкогольного опьянения технически исправным автомобилем марки «LADA PRIORA», принадлежащим ему на праве собственности, ехал из Кузнецка в Пензу. В салоне из нетрезвого водителя все пассажирские места были заняты: рядом с ним сидел друг 1999 года рождения, на заднем сиденье разместились три девушки 15, 17 и 19 лет.

Дорога (ФАД М-5 «Урал») была мокрой после дождя. Не проявив должной внимательности и предусмотрительности при управлении автомобилем, подсудимый допустил выезд управляемого им автомобиля на встреч-

ную полосу движения, которую пересек, и, продолжив движение, допустил выезд с асфальтобетонного покрытия автодороги на грунтовое покрытие обочины, где, продолжив движение, совершил наезд автомобиля на металлическое барьерное дорожное ограждение. После этого автомобиль снесло в водосточный канал, там машину развернуло, отбросило в задней части в направлении бетонной плиты, с которой произошло столкновение.

В результате неосторожных преступных действий гражданина К. потерпевшему 1999 года рождения были причинены телесные повреждения в виде травмы головы. Травма повлекла наступление смерти молодого человека на месте ДТП.

Подсудимый вину в совершении инкриминируемого деяния признал в полном объеме, раскаялся в содеянном, суду пояснил, что вечером 15 мая 2022 года он сел за руль принадлежащего своего автомобиля в состоянии алкогольного опьянения. В какой-то момент их заметили сотрудники ДПС, которые подъехали на своей патрульной автомашине сзади и включили проблесковые маячки. Испугавшись ответственности, он решил скрыться от сотрудников ДПС. Те, в свою очередь, начали его

преследовать, требовали остановиться через громкоговоритель, но он не выполнял их требования и в итоге совершил ДТП.

При назначении наказания суд учёл характер и степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности подсудимого, имущественное положение, наличие смягчающих и отсутствию отягчающих обстоятельств по делу, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия его жизни.

Суд назначил гражданину К. наказание в виде семи лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении, также осужденный по приговору суда лишён права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года 6 месяцев.

В пользу потерпевших суд взыскал с водителя компенсацию морального вреда.

Не согласившись с приговором, защитник подсудимого подал апелляционную жалобу, которая судебной коллегией по уголовным делам Пензенского областного суда оставлена без удовлетворения.

Сергей КУЗНЕЦОВ,  
по информации пресс-службы Кузнецкого районного суда.

Оформи  
ЭЛЕКТРОННУЮ  
ПОДПИСКУ

и читай «Любимую газету»  
не выходя из дома

РАНЬШЕ ВСЕХ!

Всего  
за **149** руб./мес.

вы получаете доступ к полному  
комплекту:

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

**www.lgazeta.ru**

Приобрести промокод можно в наших пунктах:

ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00  
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 2-32-99

Любимая  
ГАЗЕТА

Учредитель, издатель:  
автономная  
некоммерческая организация  
«Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк  
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг  
по предварительной телефонной записи. Письменные  
и телефонные обращения принимаются понедельника  
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать  
на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО  
«Любимая газета».  
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,  
ул. Полевая, 2а. Телефон /факс: 7-63-00.  
Время подписания в печать: по графику –  
16.00, фактическое –  
в 17.30. Заказ №36. Тираж 15500 экз.  
Подписные индексы: 400, 407. Цена  
свободная.

Газета зарегистрирована  
в Пензенском  
межрегиональном  
территориальном управлении  
Министерства РФ  
по делам печати, телерадиовещания  
и средств массовых  
коммуникаций (г. Самара).  
Рег. номер  
ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий  
тираж